
Scurt istoric 
 

Începând cu anul școlar 2019-2020, Liceul Tehnologic ”Gheorghe Lazăr” orașul Plopeni, 

fuzionează cu Școala gimnazială ”Carol I” orașul Plopeni, noua instituție primind denumirea: Liceul 

“Carol I” orașul Plopeni. 

Cine este Liceul Tehnologic ”Gheorghe Lazăr” orașul Plopeni? 
 

La 15 septembrie 1941 ia ființă ”Școala de ucenici industriali Uzinele Mărgineanca”, prin 

Decizia Ministerului Înzestrării Armatei nr. 241/13 octombrie 1941 (Scurt istoric - Arhiva Grupului 

Școlar Industrial Plopeni ; Cartea Școlii Profesionale pag.4). La început, Școala de ucenici ca și 

întreprinderea sub al cărei patronaj se afla, avea un caracter militar. Majoritatea cadrelor didactice 

erau ofițeri iar ucenicii purtau haine militare. Profesorii și pedagogii erau salariați ai uzinei încadrați 

in producție, aici incluzându-se atât personal militar superior cât și persoane civile (ingineri, 

tehnicieni, maiștri), iar durata cursurilor era de 4 ani. 

Recrutarea primei serii de elevi s-a făcut la 18 septembrie 1941, în București și au fost 

primiți 100 de elevi din toată țara (cursurile au început la 1 octombrie). Conducătorul școlii, în afara 

sarcinilor de producție a fost inginerul S. Stoenescu. După anul 1955, Școala de ucenici a devenit 

o instituție de învățământ de sine stătătoare, autonomă, cu o conducere proprie, neintegrată schemei 

de organizare a întreprinderii și era subordonată Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de 

Mașini prin H.C.M. nr. 1580/1955, sub numele de “Școala profesionala a Uzinelor Ilie Pintilie“. 

Ea era o importantă sursă de pregătire a forței de muncă necesară uzinei și avea o bază materială 

corespunzătoare nevoilor didactice. 



În 1962-1963, Școala profesională a devenit Grupul Școlar “Ilie Pintilie”. Acesta a fost  

structurat pe trei forme de învățământ: școala profesională, liceul industrial și ucenicie la locul de 

muncă (școala profesională și de ucenici desfășurau cursuri de scurtă durată). 

Grupul școlar avea o activitate complexă, deoarece pe lângă pregătirea muncitorilor a 

preluat și formarea profesiilor de maistru și tehnician. 

In 1962, s-a organizat prima clasă a Școlii Tehnice de Maiștri, curs seral, cu 25 de elevi, iar 

in 1965 a fost creată Școala Tehnica postliceală, unde s-au pregătit tehnicieni, ultima promoție 

absolvind in anul școlar 1976-1977. 

Școala și-a schimbat denumirea din Grupul Școlar al Uzinelor “Ilie Pintilie”, în Grupul 

Școlar de pe lângă Uzina Mecanică Plopeni, în 1977 Grupul Industrial Plopeni, în 1982 Grupul 

Școlar Industrial Electrotehnic , iar din 1999 Grupul Școlar Plopeni. 

Din anul 1974 pregătește și absolvenți ai cursurilor liceale de zi și serale, prima promoție 

fiind cea din 1978. 

Școala a fost selectată în rândul celor 100 de școli din țară din programul de finanțare 

PHARE TVET 2004-2006 constând în echipament de informatică, echipament tehnic, dotarea 

completă a unui atelier de lăcătușerie și a unui atelier de industrie ușoară, precum și lucrări de 

reabilitare (înlocuirea instalației termice și electrice în școala nouă, montarea gemurilor termopan, 

modernizarea grupurilor sanitare și reparația fațadei). 

Conducerea școlii a fost preocupată permanent de aspectul fizic al sălilor de curs, 

laboratoarelor și cabinetelor școlare, în care se desfășoară procesul de învățământ. Acest aspect a 

fost materializat prin mobilier nou în sălile de curs, cabinetele de informatică și prin placarea cu 

gresie a acestora. 

De-a lungul anilor, școala a pregătit atât viitori absolvenți ai Facultăților Tehnice, dar și 

universitare și totodată forță de muncă cu profil mecanic. După 1989, școala s-a reorientat și spre 

alte domenii de activitate, precum industria ușoară sau prelucrarea lemnului, ca urmare a ofertei 

de locuri de muncă din localitate. 

Din septembrie 2009 conform ordin M.E.C.I. nr. 4399/22.06.2009 unitatea și-a schimbat 

numele în Colegiul Tehnic “Gheorghe Lazăr”. 

Din anul școlar 2018-2019, devine Liceul Tehnologic “Gheorghe Lazăr” Plopeni. 

Din anul școlar 2019-2020, devine Liceul “Carol I” orașul Plopeni. 



Cine este Școala Gimnazială ”Carol I” orașul Plopeni? 
 

 
“Avem onoarea a vă face cunoscut că prin Decizia nr.258310/1942, s-a înființat o școală 

primară mixtă, cu un post la Uzinele Mărgineanca din județul Prahova plătit din fondul global, 

art.41, alin.2 din bugetul pe exercițiu 1942-1943”. 

11 decembrie 1942 

(Dosar vol.29 Arhiva U.M.Plopeni 1942 – 1943, pag.12) 

 

În anul 1946 a luat ființă un gimnaziu cu durata de 2 ani, unde învățau atât copiii muncitorilor 

din colonie cât și ai celor din localitățile învecinate. 

După reforma învățământului din anul 1948, această unitate de învățământ a început să se dezvolte, 

numărul elevilor care frecventau clasele I-VII era de circa 380, din care 280 aparțineau muncitorilor 

din localitate. Școala nu avea un local corespunzător din punct de vedere igienico-sanitar cât și al 

dotării cu material didactic. In anul 1962 s-a înființat Școala medie cu un efectiv de 40 elevi în clasa 

a VIII-a. Personalul didactic al școlii era compus din 7 învățători și 11 profesori. Școala de ucenici 

a luat ființă prin Decizia ministerului Înzestrării Armatei nr.241/13 octombrie 1941, deși și-a început 

activitatea la 15 septembrie 1941 sub denumirea de “Școala de ucenici industriali Uzinele 

Mărgineanca” (Scurt istoric – Arhiva Grupului Școlar Industrial Plopeni; Cartea Școlii Profesionale 

pag.4). La început, Școala de ucenici ca și întreprinderea sub al cărei patronaj se afla, avea un caracter 

militar. Majoritatea cadrelor didactice erau ofițeri iar ucenicii purtau haine militare. Profesorii și 

pedagogii erau salariați ai uzinei încadrați în producție, aici incluzându-se atât personal militar 

superior cât și persoane civile (ingineri, tehnicieni, maiștri), iar durata cursurilor era de 4 ani. 



Începând cu anul școlar 1941-1942, școala a funcționat cu doua clase: anul I și anul II. 

Ucenicii erau recrutați prin concurs susținut la sediul uzinei din București, str. Benito Mussolini nr.21, 

unde erau primiți candidați din întreaga țară, supuși însă la o selecție severă. 

Din 27 mai 2005 unitatea și-a schimbat numele în Școala cu clasele I-VIII “Carol I” 

Plopeni 

Din anul școlar 2012-2013, devine Școala gimnazială “Carol I” Plopeni 

Din anul școlar 2019-2020, devine Liceul “Carol I” orașul Plopeni. 

Astăzi școala este modernă și bine dotată. Elevii au rezultate bune și foarte bune la 

învățătură și disciplină, fapt datorat desigur acestora, dar și strădaniei colectivului de cadre 

didactice care țin la prestigiul școlii. 
 

 

 
 

În prezent, Liceul “Carol I” orașul Plopeni școlarizează următoarele forme de învățământ: 

• Învățământ primar - clasele Pregătitoare, clasele I-IV 

• Învățământ gimnazial – clasele V-VIII 

• Învățământ liceal zi și seral – clasele IX-XII/XIII 

• Învățământ profesional – clasele IX-XI 

 
Actuala conducere are un parteneriat constructiv și eficient cu Primăria (toate cheltuielile 

financiare sunt suportate din bugetul local), cu firme și instituții locale. 


